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Basarnap leérkezett a kultusz­
miniszter rendelete a tanügyi épít­

kezések sürgős megkezdéséről
Vasárnap délelőtt megérkezett a 

város törvény hatóságához az a nagy­
jelentőségű kultuszminiszter! leirat, 
mely a bajai ciszterci rendhéz es 
reálgimnázium, azonkívül népiskolai 
építkezésekkel fiz aggasztó munka- 
nélküliség kérdését is mego'dja. Ez 
a tu tuszminiszteri leirat az evek óta 
húzódó jobbsorsra érdemes építke­
zési tervek mellé most már csak 
ugyan pontot tesz, azaz az ügyek 
végső kibontakozása odavezet, hogy 
az építkezés az elképzelhető legrövi 
debb időn belül megindul s a bijai 
iparosok munkanélkülisége többé 
nem fogj«, nyugtalanítani sem a ha­
tóságot, sem a város közönségét, el 
sősorban magukat az érdekelteké1, 
akik ily módon kenyérhez jutnak. 
A nagy fontosságú leiratot általános 
érdekénél fogva teljes egészében az 
alábbiakban közöljük :
,A bajai cisztercitarendi kát, reál- 

gimnázium építése ügyében legutóbb 
550—40—5411930. sz. a. rendelkez­
tem. Miután a beérkezett válaszok 
ból azt kellett megállapítana), hogy 
az ezen rendeletben szabályozott ke­
retek között az építkezés a rend 
számára megnyugvással meg nem 
valósiiható, a várói tanügyi érdekei­
nek és szociálpolitikai helyzetének 
további méltánylásául az eddigi ősz 
szes rendelkezések hatályon kívül 
helyezése mellett a következőképen 
rendelkezem :

A ksth, kölcsönből rendelkezésre 
álló 335 000 pengőt a tervezett uj 
építkezésen helyett a bajai katb. 
reálgimnázium es az ottani rendház 
kibővítésére, átalakítására és jóxarba- 
hozásara engedélyezem. Ugyanezen 
célra kilátásba helyezem tárcám 
1931—32 évi költségvetésének ter­
hére az uj építkezés esetére számi 
tába vett 350.050 pengőt is. Ezen 
segélyösszegek folyósítását attól te­
szem függővé, hogy a reálgimnázium 
8 meg 2 azaz 10 rendes tanteremre 
bővíttetik s a Rend a maga részéről 
kilátásba helytzett 100 000 pengő 
hozzájárulását ezen építkezésre is 
fenntartja. Viszont továbbra sem 
teszek észrevételt az ellen, hogy 
ezen összeg a szükséges mértékben 
részben butorbeli felszerelésekre for- 
diiassók.

Az építtető szerepének betöltésére 
a Rendet kérem fel, a tervek elöze 
tes jóváhagyásom alá bocsátandók, 
az ellenőrzési teendők ellátásával a 
bajai áliamépitészeti hivatalt bízom 
meg, » Közszállitási Szabályzat ren­
delkezései pontosan betartandó*, a 
végelszámolás felülvizsgálat és jóvá­
hagyás végett annak idején hozzám 
beáztatandó.

Az 1927—28. évi hasznos beru­
házási hitelből a Baja thj. város ke­
zeihez 1928. évi augusztus havában

k u'alt 260.OCO pengőt eredeti ren 
dsitetésetöi elterben, a városi nép­
oktatási intézmények fejlesztésére 
Baja thj. városnak segélyként áten 
gedem azzal a feltétellel, hogy a vá 
<os sz uj reá'gimnázium és R ndnAz 
építkezéséhez megszavazott 450 000 
pengő hozzájáruását teljes egészében 
ugyar csak a népoktatási intézményei 
nek fejlesztésére fordítja.

Ezen most említett építkezéseknél 
az építtető, Baja thj. váróé, u tervek 
előzetes jóváhagyásom «la bocsá 
tandek, a Közszállitási S1 abáiyzat 
rendelkezései figyelemöe veendők és 
a részletes elszámolás annakidején 
felülvizsgá'ás és jóváhagyás végett 
hozzám bemutatandó.

A bajai áilnmi felsőkereskedelmi 
f u skola és az iuternáiur megepité 
sete jelenleg f dezettel nem rendel 
kezem, ezen építkezések megválót! 
tását valamely közelebbi beiuházósi 
progremm terhére veszem terve.

A dr Kotsis Iván műépítésznek 
járó tervezési költségek a tőkeösze-

gfk arány ában 335 0C0 pengő és a 
260 0C0 pergő időközi kamatai tér 
here néznek elszámolandó*. A fenn 
maradó kamatok az illető építkezés 
javára szolgálnak.

Úgy tanügyi, mint szociálpolitikai 
szempontból felettébb kívánatosnak 
1 artanam, hogy az építkezések mi­
előbb megindiitasanak és lehetőleg 
gyorsan lebonyolittassanak, miért is 
felhívom, hogy ezügyben mielőtt ho 
zandó és kormány hatóságilag jóvá- 
hsg\ ott határozatát hozzám terjesz 
sze fel.

Budapest, 1930. évi ju:ius hó 5 én.
Klebeisberg s. k.*

Ezekkel az építkezésekkel a város 
ugyanazt az összeget kepja, mintha 
az eredetileg tervezett uj gimnázium 
épülne.

Az ügyek ilyen fordultával azon­
ban a városra még előnyösebb meg 
o dás toriért, meit a gimnázium bő­
vítésén kivü! a szükséges többi isko­
lai épiikezés is megindul.

Hang- uly ózni is fölösleges, hogy 
a körülbelül egyszerre nyo'c tiz he­
lyen meginduó munkák ipstí szem 
zonlból is komoly jelentőségűek és 
a szakmunkásokon kívül nagyon sok 
napszámosnak is megélhetést adnak.

j] szerb felépítési programm ered­
ményessége a bácskai ősiokosság 

ellenállásának erejétől f'ipg
pontja annak s negysz.erb telepítési 
programúinak, amelynek teljes végre 
hajtass esetén * trianoni határtól 
hetven kilométernyi szaliagon egyet 
Jen meg;, nr kézen ievő birtok se 
maradna és amely programm kidől 
gozásán, gazdasági, politikai, törté 
relembőlcseleti igazolásán ugyancsak 
tizesztendő óta dolgoznak a legkivá­
lóbb tudós férfiak.

A feladat óriási, a kísérlet izgató, 
kisebb méretekben és más tenden­
ciákkal ugyanolyan szembahelyezke- 
dás Európávaj, mint amilyent 
Moszkva dirigál — csakhogy kettőn 
áll a vásár.

A belgrádi kéz nem vadrengetegbe, 
nem nomád sztepp ikre telepít, ahol 
a kultúra úttörőjének csak a termé­
szet haragjává1, vadállatokkal, vizi 
szörnyetegekkel kell megküzdenie. 
Belgrad magasabbrendü műveltség­
gel, nemzeti nevelészel és munka 
szervezettel rendelkező népek felvál­
tására hozza a szemendriai és a 
pozsareváci telepeseket. A jövevény 
itt nemcsak a birtokbaejtendö föld 
vadon természeti erőivel és vadállat­
jaival keveredik harcba, hanem vég 
zetszerüen az őslakos emberrel is, 
Újra fölcsendül a világtörténelemben 
sokszor ismétlődő rim ,Ki az 
erősebb.“

A telepítés furcsa eredményeke

Miiivoj S svo, a délszláv kereske­
delemügyi m niszter helyettese, n 
belgrádi „Vreme" ben cikksorozatot 
irt a jugoszláv gazdasági progtamm 
tói! A lop mai számában Miiivoj Sta­
ve* a telepítés kérdésével foglalkozik. 
Cikkében szükségesnek mondja, hogy 
» nemszlRV nemzetiségűek kezén 
lévő nagyobb birtosokat meg keli 
vásárolni, tnig az erdőket racionali­
zálni keli, hogy a szláv telepeseknek 
még több földet tudjanak juttatni, 
Az apatir.—szabadkxi sávon szerbe 
két, mint határőröké*, Szabadka és 
Topoya környékére szemendriai és 
pozserováci szerbeket kell leteiepi 
teni. A cikkíró a továbbiakban kö­
veteli, hogy az apatini, hódsági, hű­
lni, orsovai, fehénemp omi, palánkéi 
stb. járásokban össze keil vásárolni 
a nem szerb nemzetiségűek kezén 
levő földeket, hegy „igy a kisebbsé 
gek tömör településeit széttörhessék.“ 

Ez a telepítés a cikkíró szerint az 
egyelien eszköz arra, hogy bizonyos 
tartományokat nacionalizálni lehessen

Kettőn áll a — .telepítés" 
Amit a kereskedelmi miniszter he­

lyettese bátran, figyelemreméltó szó 
kimondással megirt mosta nagyszerb 
imperializmus reprezentaíiv organu 
mában, azt a kisebb vidéki hpok és 
propaganda füzetek tiz év óta sok- 
százszor lenyomatták. Ez az első

ii hoz. Néhai dr. P.eszkovics Lu 
kács, ez utolsó szaöadxai magyar 
főitpm, az impériumváltozás után 
szerű neve őnöt fogadott a gyerme­
kei melle, késfbn panaszkodott, 
hogy a Summadiából vaió nevelőnő 
már úgy beszél magyarul, mint a 
vízfolyás, de gyermekei semmit sem 
tudnak még szerbül, — A horvét 
par ászt mozgalom ellen a szerb ve­
zérkar azt a régi stratégiát alkal­
mazta, hogy a horvát újoncokat 
szerbiai, » szerb újoncokat horvát­
országi ezredekhez osztotta be. A, 
horvát szervezetek erre Radies Ist­
ván utasítására külön előkészítő- 
tanfolyamokra oktatták ki a bevo- 
nu'ás előtt álló újoncokat, mint kell. 
forradalmasítani a szerbiai lakoságát 
és mint kell elterjeszteni ott a jeli­
gét, hogy .paraszt parasztra soha­
sem lő*. A szerb vezérkar állam­
költségen szállította Radics agitáto­
rait Szerbiába és tartotta ott el. 
Ami a Horvátországba bevonuló 
szerb újoncokat ilieti, Radics utasi 
tásárn a lakosság a szeretet feltűnő 
jelével, puha kenyérrel, lánymosoly- 
lyal fogadta őket és gyorsan kine­
velte őket a horvát legjobb bará­
taivá. — Az öt év előtti nagy ára­
dáskor s szerb katonai hatóságok 
Apatinba is kivezényeltek egy ezre­
det, hogy töltést ásson a fenyegető- 
folyam ellen. A sváb bennszülött 
lakosság küldöttséget menesztett a 
parancsnokló tábornokhoz, hogy az, 
apadni szektorról vonja be a kato­
naságot és bízza csak rájuk a vádé 
kező földmunkálatokat. A táborno­
kot felbőszítette a kérelem, de im­
ponált is neki. Ügy látszik, az to­
vábbi volt az erősebb, mert kivonta 
csapatait. Mi lett a dolog vége f 
A hangya szorgalmú, nagyszerű szar- 
vezettséggel dolgozó svábság telje­
sen elhárította földjeiről az áradást. 
Ezek az analógiák taián némikép 
vágnak — szerb telepítés fcírdé« 
séaél is.

Megfordított égtájak.
A nsgyszerb zsákmány vágy ter­

mészetes objektuma : Szaloniki, sőt 
a merészebb szemek egészen Kon- 
stantinápolyig vernek. Pasics, amig 
életben volt és kezében tartotta a 
gyeplőket, rendületlenül kitartott 
emellett az irányzat mellett és hogy 
biztosítsa az akciószabadságát ebben 
az irányban, a maga módjára ke­
reste a kibékülést Magyarországgal 
és nagy áldozatokat hozott az olasz 
és albán barátságért, amelyet tartott 
is rendületlenül. Egy Ízben súlyo­
san betegen feküdt Ksrlsbadbans, 
amikor hírét vette, hogy Belgrádban 
az udvari körök olyan lépést készí­
tenek elő, ami végzetesen elrontja 
az Olaszországgal és Aiböniával'való 
jóviszonyt. Azonnal egészséges lett,, 
votaton Belgrádba utazott és visz- 
szacsinálta az ügyet. Mindennél 
szokása szerint egyéni érdekei is 
közrejátszottak, egyes albán nagy­
birtokos családokkal konzorciumban 
összevásárolta a délszerbiai kietlen 
területeket, vasútvonalakat húzott
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(*H, *?*<Wlezöre ttfrffltetlc a di! 
tie kai OífybirtokrandSíért éa ríiin 
deot mefftlt, hogy ae öitecv-isárok 
területek Ars — egyelőre - leg* 
lább megkilszeresedfek és meg iz 
szere aedfék, mihelyt Stkrbia bir«6kbt 
veszi Szalbnikit 6a az égést birodk 
!om súlypontját a dili végekre he­
lyezi. 0:y céltudatos és határozó11 
volt az a politika, hogy Pisics tií 
kos iugalmazásara ugyanez * 
3,Vreme* cimü n-p lap kampányt 
folytatott Horvátország ampatéá 
sáré, mert a horvát kérdés akadá­
lyozza a szerb kéz déli merész 
Operációit.

Pasiéi bukása, majd halála után 
a rövidlátó utódok összevisszaforgat 
Iák az égtájakat, a nagyszerb orien­
tációkat és a '.ömegek aspirációinak 
természetes zúgását. A déli telepi 
tési terveket fölfüggesztettek, a vas 
átvonalak irányát megváltoztatták, el- 
idenegitették maguktól azokat az 
albán nagybirtokos családokat, nme 
lyek igy csalódtak a Pasicsikkel 
folyamatba tett közös üz:et-kb?n és 
a Rómában fölkelő nap felé fordul 
lak. Olaszország az albán barátság 
birtokában ügyes 'stratégiával meg­
szerezte magának görögországot is 
és kidolgozta a Dmazzótól Kon 
staniinápolyig húzódó vasútvonalak 
és csatornák hálózatának tervezeté'. 
A gigászi beruházás munká.atei 
már egy évvel ezs'őlt megindultak. 
A nagyszerb imp rrializmui déli igu 
zodásának célját ezzel j időr», talán 
mindenkorra e vágták. Ha Pas ca a 
mohácsi beszéd után még hosszabb

fáéig udlttton mark'd, akkor való 
Szil-Q eg meglellek völoe etillék kö­
vetkezményei és az eseményék más
irányt Vetrek volne.

Budapesti mulasztás.
A bácskai telepítési politika, úgy 

anogy most megindul, csak 
a ludósok és áz agitáló 
rok gondolatkörében ét. Most a 
megvaiósitás útjára vezetik. Az 
északra mozgósító imperializmus át 
ütő erejéből hiányzik az eső len­
dület ellenállhatatlansága, sok /ért 
vesztett a déli vereségnél, mindazon 
állal kész ma a háborúra — Hor 
vatorszég megtartásáért és — pol­
gárháborúra a megszállott magyar 
lárüleiek elszerbesiióséért. C'tak az 
az egy kórdós áll fenn, hogy az ál 
dozatui kiszemelt bíeskai bennszü 
lőtt nép k micsoda ellenállást tud 
n«k tMiusiteni az invázióval szem 
ben A tclrpitőknek óriási előnyt ad 
e bee-Kai volt gazdasági cselédnek, 
u mostani fő d- és munkanélkülinek 
cserbenhsgvotlságe, egész .rettenetes 
halyzeie A srerb agrórrendelet sze 
rint azért nem kepjtt főidet, mert 
magyar, ami ellenkezik a kisebbség 
védelmi egyezménnyel és magával a 
trianoni szerződéssel. A magyar kor 
mány, her kötelessége lett volna, 
nem gondoskodott arról, hogy az 
optánsper mellfitt « bácskai kinulá 
zott gazdasági cseKd ügye is a 
nemzetközi fórumok elé kerüljön. 
Pedig ez népszirüb nemzetközi 
hadművelet lett volna és most a te 
lepitési törekvések sokk«! keményebb 
emberniftsszába ütköznének.

U] rendkívüli közgyűlést hívott 
össze a főispán

A köatnuttkák vállalatbaadását és ae O. F. B. ügyét tár­
gyalja a törvényhatóság

A szerdára kitűzött rendkívüli 
közgyűlés összehívását — mint is­
mertettük — Szilágy György és tér 
sai törvényhatásági brzoltsági tagok 
kérték a közmunkák sürgős megin 
ditása, illetőleg a munkanálkül ség 
enyhítése ügyében. A kérelemmel 
kapcsolatban julius 9 éré tűzte ki a 
törvényhatóság a rendkívüli kis- és 
közgyűlést.

Időközben a munkanélküíizég kér­
dése kedvező fordulatot nyert, mert 
megérkezett a kultuszminiszternek 
az építkezések ügyében tett rendel­
kezése s ezzel Szilágyi György és 
Társainak kérelme tárgytalanná vált.

Tekintettel arra, hogy a munka­
nélküliség enyhítése feltétlenül fon­
tos szociális feladata a hatóságnak, 
a főispán julius 9-ére újabb rendkí­
vüli közgyűlést és kisgyülést hivott 
össze. Az ugyancsak délután fél, il­
letve 6 órára összehívott kis- és 
közgyűlés határoz a város körokta 
‘ási intézményeinek továbbfejlesztése 
ügyében. Ezzel vonatkozásban a

munkálatokat azonnal vállalatbe ad 
ják.

Szintén a közgyűlés tárgyszoroza 
Iában szerepel az 0. F. B. által 
megváltott 98 katasztráris hald vá 
ro»i föld a város kívánságára tör 
ténő 25 százalékának leszámol'a'ása. 
á UszÁinoitaláshoz szükséges, h' gy 
a város közönsége egy biztosítéki 
iratot áliitson ki.

Az ugyancsak rendkívüli kö'/gyü 
lésnek Értesülésünk szerint egyeb 
tárgya nem lesz.

— Értesítés. Tisztelettel köz-örn a 
város hölgy közönségével, hogy » 
a Szent István cikória-gyár a gyöngy- 
beváttó tvlep kezelés-vei engem hi 
zott meg. Vásároljon minden esz 
szony, leány a füszerüzletekb-n 
Szent Irtván cikóriát és borza el a 
dobozfedeleket, hogy ez általa kiva 
lesztott gyöngvöhst ajándékként ki­
adhassam. Minél több kg. Szent 
Is ván cikóriának megfelelő doboz 
tetőt hoz, annál szebb gyöng', öt kr p. 
Bruszt Lajosné.

í.W"fe- -j-iv

Ingyen élet- és balesetbiztosítást
kap, ki nftlnnk saját gyártmánya 
2-3-4 vagy 5 csöves hálózati 

készüléket vásárol.

Pusztitöft ai éjszakái vihar
A kivonuló WMoltikég reggelig delgoaott d kidöntott fák

eltávolításán
Vasárnap éjt szaka félelmes nagy 

vihar és szüntelen mennydörgés 
és villánál** rettegésben tartott* 
Baja város közönségét és a környé­
két. Az orkánszerü szél nagy erejét 
a város több utcáján tapasztal­
ható pusztítás méretei is igazolják. 
Különösen nagy pusztítást okozott a 
Szent Antal, a Zrínyi Miklós és a 
Rókus-ulcáköan, ahol a dühöngő 
nagy vihar több hatalmas fit kidön- 
töt'. As úttesteken keresztül eső fá

kát a tűzoltóság távolította cl. Egész 
éjjel készenlétben állottak a tűzoltók 
s reggé1. 7 óiéig tsrtó derekas mun­
kával sikerült a rendet helyreállítani 
és a közlekedést a nevezett útteste 
ken szabaddá tenni. Baján — eddigi 
információnk szerint — a nagy vi­
harnak egyéb következménye nem 
lett. A mindig népesebb vasárnap 
éjjel ellenére is emberéletben kár 
nem történt.

fi ba/oi tűzoltóság felkav/Q a ház- 
tulajdonosokat az óvintézkedések 

lelkiismeretes végrehajtására
A rnu't heti tűzveszélynél a hely­

színi vizsgálat azt állapította meg, 
hogy a tüzet a p«dlásról levezető 
csatorrában összegyülemlett gyúlé­
kony anyag okozta. A régebbi ese­
tekről ii ha onló okok szerepeltek 
a veszedelem kitörésinél. A tűz el­
leni rendszabályoknak ez az ciha- 
nyiigohsága a bajai vízviszonyok 
mellett még fokozza a helyzet ve 
szedslmessegét. Ezért a tüzoltópa- 
rancsnoks.ig a következő felhívást 
intézte a hnz u a|dor osokhoz.

A lü Oitc-p - r»ncsnokság ez utón 
is figyeim es i f n. huztuiildonosokat, 
h> gy pad as utat gondosan vizsgál 
galják au Kön m gyű 'o anyagokat

továbbá öngvulásra alkalmas sze­
metet, szalmahuliadákol stb. a pad­
lástérben saját érdekükben ne tűr­
jenek meg. Különös óvatossággal 
figyelendők meg t kémények köze­
lében lévő területek, melyeket telje­
sen szabadon kell tartani.

A nsgyiakiritások alkuiméval ne 
feledkezzünk meg a tetőszerkezet 
gondos lepókhálózásáról sem, mert 
a négy szárasségban a pókháló 
igen könnyen vezeti a tüzet.

A szabélv rendeletben előirt 2—3 
hektoliter vizet, különösen a náddal 
fedett házak tu ajdonosai tartsák 
készemé ben, mert a közel jövőben 
megtörténik ezek felülvizsgálata.

Hipek st megszólott 
Bácskából

Halalötas. Hatvanegy eves korá 
bari tart meg őseihez mezőcsáti 
Zmyi Bile, akinek családja mér a 
mohácsi vész slőtt birtokos volt Csa­
la!]» kö?s -9'ien, Halálával magva 
szakadt « Z nvi cia.ád bácskai ágá­
nak. A Ku 6n elhunyt öreg urat 
nagy és adaiános részvét medeít 
temeitiw el.

Varjúkor. A szilágyi i szőlősgaz­
dák között Hlislánoti a panasz, hogy 
a.* id n kis ámiiha:aílan károkat 
okoznak az e szaporodott varjak. 
N-mc-ek a meggy-t teszi tőnkre ti 
hatalmié es f iánk varjusereg, ha- 
n<-m a ói , « zö d szilvát és az 
''szí b rickot is - lepi. A kár a 
ez/Mő b eresével csak emelkedni fog, 
art i irt is » ha ó f.gon kívül a helyi 
ni módoknak is • ri'yesen hozzá kel­
len- fogni a va'jik irtásához.

Megy ndoUlhn őngyi kos. Nébl
Jo7s f, 19 éves zombori asztalos se- 
e d szerdán reggel szerelmi bánatá­
ba ’ erős o'dalu zsirszódát ivott, 
amzlv »nnyira összeógette nyelőcső

vét és garatját, hogy lehatetlcn volt 
nála gyomor r.osást aik: lerázni és 
igy a kórházból még aznap vissza- 
szálitották a szerencsétlen fut szü 
lei lakására, ahoi csütörtökön haj­
nalban hosszú és kínos haláltusa 
uián kiszenvedett. Az u:o!só pillana­
tig eszméleten volt. A meggondolat­
lan fiatalember halálos ágyán beval­
lotta, hogy nagyon megbán!.» vég­
zetes teliét és hogy még szeretne 
élni.

— Éjjel agy orakor tinvészre éb 
redt Sreremle község. Vasarnap ej- 
féiután nagy zivatar volt Szeretnie 
községben is. A város hatarában 
Cíóki János földjén a villám meg- 
gyujtot egy .szénaboglyát, amelyről 
a lángok átterjedtek a közeli szál 
makazalokra is. Nagyveszedelem fe 
nyegetlc o községet, amelynek la­
kossága riadtan ébredt a fékaverí 
harangok hangjára. A tömeg a men­
tésre rohant és Izgalmas megfeszí­
tett munkával elfolytotta a tüzet, 
mielőtt az továbara is elterjedhetett 
volna.

Telefon: 266.

KÉSZÜLÉKEINK NAGYTELJE- f 
S1TMÉNYÜEK, MEGBÍZHATÓK 

ÉS MÉGIS OLCSÓK.
Bruszt József oki, gépészmérnök rádió- és elektrotechnikai vállalata Baja, Szent István-tér 4. — Telefon : 256.
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Sz6p, ízléses és jó BUTOItOfli leqolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában Ko88U,5EI"•
Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.
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HÍREK.
— Kisgyülés és közigazgatási bl 

zottsági ülés a vármegyehazán Bács 
Bodrog vármegye törvényhatóságának 
kisgyUlése és közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt ülésezett Bisztray Baiku 
Gyű a főispán elnöklete alatt. A 
közigazgatási bizottság előtt az 
egyes előadók terjesztették elő beje 
lentéseikct. A tiszti főorvos jelentése 
szerint a vármegye lakosságának 
egészsóg-áltaoota jó vö t, A kisgyü 
lés kisebb, hatáskörébe tartóz) 
ügyeket tárgyalt.

— Az 560. sz. IV Károly király 
cserkészcsapat tábori jelentése Du
nnszenibencdik, 1930. ju ius 6. Bu 
dipistről juniu* 4 an délben indult 
hajórajunk tovább. Jóizü ebédet főz 
tünk a Szászalonbstta melletti erdő- 
ben. Innen azután folytattuk utun 
kát egész éjj-liti át. Száp csendben 
siklottak hajóink a holdvilág fényé­
nél a csendes viz tükrén. Hosszabb 
pihenőt tartottunk Dunaföldváron és 
Pakson. Szombton a délutáni órák 
ban érkeztünk Dunaszentbened-krc. 
Különösebb baj nélkül jártuk u un­
kát Náhinyan jó! megégtek a na­
pon. ez volt egyetlen hiba, de ma 
már ezek is jól érzik magukat. A 
tábor felép 'ése rövid egv ón mun 
kája volt. Vasárnap a sz. mise előtt 
megtörtént a d'szités s igy rendben 
van mind n. Nagyszerű hangulat­
ban múlnak napjaink. Csek egy a 
hib*, hogy az idő rövid, hiszen 
szerdán itt & tánor bon'ás. lnne 
folyta íjuk vizi utánkat csütörtökön 
este 8 órakor érkezünk Bajára. 
Este 8 órakor az árkízés után a 
a be, városi temp ómba vonu unk 
hálaadásra s ezzel befejezzük tábo 
rovásunkat. Cserkíszüdvöztettel az 
560. Tábor.

— Nyugalomba vonuló tanítónő.
Müüerné Schincz! Amália, a vasku’i 
Tóm. kai. elemi i kólái tanítónő meg 
rongált egészségére való tekintette! 
nyugdíjaztatását kérte. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter a napokban 
rendelte el a tanítónő államorvosi 
felülvizsgálását,

— A fehértói fürdő megnyitása
A fehértói fürdőt va?áfn p o ltották 
meg 200 szemé'yes banketter, ame 
lyen jelen vo!t a halasi polgármes 
tér és több magasrangu állami tiszt 
viselő, A környékről körülbelül 2000 
ember látogatott el tegnap a fürdőre, 
amelynek étterme és vendéglői eső 
rendüen szolgálták ki a közönséget. 
Rajának tudvalevőleg közvetlen ősz- 
szekntietése van a fehértót fürdővel, 
mert a Mavart külön járatokat élli 
tott be oda.

— A Kereskedelmi Akadómín Szó 
kesfővárosi epyeves tanfolyamon 
(Vili., Vas utca 6—11) a beiratkozá 
sok megkezdődtek. A felvétel hét 
köznapokon d. e. ll órakor, közép 
iskolai érettségi bizonyítvány, tanító 
képzőintézeti oklevél, katonai tiszt 
képzőinfézeti végbizonyítvány, felső 
mezőgazdasági iskolai végbizonyit

vány, vagy felsőbb ipariskolái vég 
bizonyítvány és születési anyakönyvi 
kivonat aUpián történik, Fizetendő 
56 P pengő bevési díj. Köztisztvise 
lók gyermekei ennek felét fizetik.

— Tűz. Willmenn János földnirto 
kos méhtelkei u adnlmában tegnap 
dóltájt tűz ütött ki s nagyobb many 
nyiségü kazalba rakott gabona és 
egy nagy birkag tin esett a tűz mar 
tékéu , A csép. tshez oi i vontatott 
cséplőszekrényt a nyombm üzembn 
helyezett troktorral sikerült a lángok 
tói megmenteni,

— Sáski irtás statisztikája Egyp-
tomban. Az egvpto ni fóidmivelés 
ügyi miniszterin í érdekes adatokat 
tett közzé a fav iszi sáskairtásról. E 
szerint ez évi május hó végéig el 
pnsztitottak 18.983 zsák, azaz tizen 
hatmillió kiló sa ;kát, 22 millió bá 
bot ős snk millió petét A sasks 
ir'ásbnn 1280 katona, 60 tiszt á= 
70 000 ember vett részt, akik 93 
ez r kanna petróleumot (á 16 liter), 
12.459 kanna benzist és 11,162 
kanna o'a|at használtak fel ebbő! a 
célból. Az anyayot és az élelmisze

rekaf, sőt sokszor az ivómét is 
150 au ó szálii'o'ta a sásnafrontr*. 

— Petris tánciskolában a baba
csoport szerdtn daielőu 10 órakor 
kezdődik.

Gondolatom nálad: (bayer)

Aspirin-tabletták

5-P-O-R-T.
A finn—migyar atlétikai mérkőzés.

Vasárnap d:!uán zaj ott le a 
Margitszigeti atb.titikii pályán a finn 
magyar országok közötti athlctik .i 
mérkőzés nagyszámú előkelő közön­
ség álénk Ardek'ődJSJ mellett. A 
mérkőzést 82 : 76 »rán b-m Magyar- 
ország nyerte nug A mag vor athle 
tak viiágviszon/tatban is ntgysz tü 
eredményeket p odú táluk. A ver 
senyt a Kormányzó is megtekintette.

(J-H-A-M-I-A
1Q30. julius hó 9-én, szardán 3. u. 6, este fél 9-kor___

Az id i szezon monument»,is filmje a

Halalpílóta
R püiődrámo 7 fe vonásban,

Főszereplők : Ben Lyon, Síirley Mason é^ Jason R iberd*. 
Kísérő f.ltnj; : K aéró filmje

Bűn és ’©lem

(A csapda) Gyönyörű szerelmi dráma 7 felvonásban. 
Főszerepben : Margaret Livingstone és L'ovd Hughes.

1* E L
kerékpárok l'olenikata.

B.S.A. Sarolea motorkerékpárok
varrógépek — számológépek.

I REMINGTON irónépek. 
Fegyver—lőszer, lőporárusitás.

Szakszerű javitcmüehiy.

HORVÁTH ¥IIHO§
BAJA, VÖRÖSMARTY-UTCA 6. SZÁM.

Evezés.
Ugyancsak vazárnap tartották meg. 

a nrgy nemzeUözi evezős versenye­
ket is Budapestén, amelyen a ma­
gyar evezősök sok szép győzelem­
mel gyarapították eddigi habáraikat.

A mérkőzés fém, po ltja a Hungá­
ria és a Wianzee mérkőzése volt. 
Az 1600 méteres páiyár. msgfesHtitt 
erővei dolgoztak az evezősök s ugv 
szólván hajó—hajó mellett hüadva 
ho az egyik, hol a másik szerzett 
néhány méter előnyt. 1200 mé énéi 
a Hungária vezetett egv fél hossz»!, 
amit 1400 méternél e W mnz-e be 
hozott, sőt némi előr ynös 'u'ott, 
mire a magvarok gyilkos tempó ia 
fogtak és 1500 mámrmél ujfmt előre 
törtek, ám a W mnzee átvette a 
gyilkos iramot, sőt fokozta azt és a 
célnál negyedhosszai győzött. Ehhoí 
hasonló izgalmas küzdelmet a ig iá 
lőtt meg az öreg Duna.

A BMTE, Bátiszéki YC és 3SC ju 
tolt tovább » Mig - r <uiab <n 

BMTE-8TSE 5:2 (2:1)
Az óriási hőséget 6 órára va'a 

mennyire enyhébb idő váltotta f", 
a közönség ennek c enére is in'-nbo 
a du iái strandon szórakozott, »mi 
megérthető, mert a bupeküzdílm k 
n-m Ígértek ni vor sp ír ot.
A BMTE és BTSE is erősen fogad 
kozott, hogy a másik cs»p*t tovább 
jussát ne n akadályozza rmg s 
végeredményben rnsgis csak a p:ros 
feketék vették komolyan a mérkő 
zést és folytaihr ják az anyagi gon 
dokkal járó kupamérkőzéseket. A 
BTSE imitált vereségét nem szabad 
elitélni, mart a haialmas deficitek 
nem nagyon sarkalhatták komoly 
munkára a játékosokat.

A mérkőzés eredménye * mu'«-
tott játéknak megfelelt, A Tűm 5 
tartalékkal és 10 játékossal nem is 
gvfzheifctt volna * lelkes p ros fe*re 
tik ellen. Sportszerűtlen egv két Tu 
rul játékos viselkedése, akik csapa 
lukkal mit sem törődvi belem ug 
szanak, hogy 10 játékos mér ő'ö , 
a többi jálékosok is szív) sebben 
strando'tek volna. A t MTE kö ’ön 
bégének viselkedésére ugva az az 
elité ő véleményünk van nvm a 
vasszal volt.

Bátaszékl TC—8ác ka SE 3 : 2
A Bácska 2:0 arányban v -ze-att 

végerednénvben azonban siker H a 
fcupakti delemből megszabadu n-a.

Bácsalmási SC—83E I 0
E mérkőzés után a BSC Sz. 

Turullal mérkő'ik |ö ’ő vass-nap.

U post a genfi torna bajno a
A derék újpesti fut 3 : 0 arány 

ben intóz'ék el a d ■> >t *>b n a prágai 
Slaviát és a pomp is sranyserleg 
birtokában hagyták el Svájcot.
»WWWWUWWftVWWWM

gLapt-ilajdonos UJ Elet eyoed» r. I
v«.el,:F kiedó ht kt»<tóhiY*l*l reselö

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

***

1
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Apró hirdetések.
Pénztári* szelesben jártas irodai 

gyakorlattal biró leány állást keres.
Cim a kiadóban.

Egy-kít szobás irodahelyiségét ke 
rrsek az Uránia mozgó közelében. 
Ajánlatokat „irodahelyiség* jeligével 
a kiadóhivaialoa.

Faját gyártmányú
tök-és uöorkagyaiu
prima minőségben, olctón kapható

UTRY-nál
Telefon 280. Erzsébet kir.-u. 38

ij bérautója
megrendelhető

úgy éjjel mint nappal
Telefon: 375. Telefon: 375.

Bajai tej és vajazem
(R Ó S E N F E ü D)

(T^ríkpánztár u ca 1)
T f -84 (udvar) Teuton ; 84.

Szentendrén
a gyönyörű hegyvidéken fekvő 
ref. polg. iskola fiú és leány in­

ternálásokban

elemi és polgári
iskolai fiuk és leányok felvétele 
havi 70 pengő dij mellett meg 
kezdődött. Internálasaink nyaraló 
gyermekek rést re a nyári szünet 
alatt is nyitva vannak. Prospek­

tust küld az Igazgatóság.

vVj«-f

M
. ■ ;iJ * V '

V .íí ' ■.

Ili' v :
-.«'V i - y , -, *.N :«M'S

íiii'iPiüIlii

Sírkövek
legolcsóbbárbatt, 
se ép, modern, 
fekete svéd 
gránitból és 

fehér
[márványból.

Pontos kiszol­
gálás, kedvez­
ményes árban, 

nagy

választékban
kaphatók

* ián ja K j o b b minőségű

palackozott teljes tejét, 
házhoz szállítva

dterenkém 24 fill, csarnokban átvéve 
22 fillér árban.

N pont* intsen készült teavaj, kg.- 
k,nt 4 P 10,25 50 dkg csomegb.n 
Friss túró kg-ktnt . . . 0 40 P. 
Tejszín lit renként . . . 2 50 P. 
T jfe! literenként .... 160 P„
fölözött tej (kitűnő, baromfiaknak és 

ma'ecoknnk literje 5 fillér.) 
Legkisebb mennyiséget is házhoz 

szálljunk,
Tessék egy próbát tenni I

i "■_ 1 I
!*:B :WäS

. 'jéásárol joBjtzPj Életben.

WWMBMIBímüíhbk«
Saját gyártmányú |j

nyugágyak és vas táboriágyak
előnyössen beszerezhető* Utry Pál Fiainál

y Telefon: 28U. Erzsébet kir -né utca 88. Telefon : 280.

mmm\

Legolcsóbban (S

Mély tisztelettel értesítem Bajao
és környékén^ko
nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés cimü ö 
temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és &

-C koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt <j 
£ eddig nem létezőkkel pótolta.
0) Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla- *
N lat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetet, ^
^ lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, (fy
, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem » 

csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.
Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást q 

a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is. «
Kecses pártfogóéért, esedez a Ö

GONDVISELÉS G
temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe. rt’

SZTIFICH
BÉLA

^[k áfámmá 

[sirkáraktarában
Baján, Arany Jénos-u. 6. szám 

uj postaépülettel szemben és
Vaskuton, Temető-u. 77. sz. 

Saját házban.

Kitűnő

keeee seíi
1 e h e t ö s é g
kínálkozik agilis, szorgalmas, tevé­
keny úriember számára. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 

kapható.

Hirdessen a 
„BÁJAI UJSÁG“-ban I

Legolcsóbb bevásáriás
rajzszer-,
Írószer-,
töltőtoll,
töltötolkinta,
Faber és
Hardtmuth
iron,
törlögummi,
kréta,

■cai.vmíTmrmfd

festék, 
vegytinta, 
rajztábla, 
vonalzó, 

háromszög, 
szivacs, 

rajzszeg, 
pecsétviasz, 
Leonchardi 

Müller 
tinta stb.

Pasicll-iron, m - Y- O - • B ■ A-
ecset,

Nagyválaszték a legfinomabb dobozos levélpapírokban, 

üzleti- és beirók.§ yvekben, meséskönyvekben, selyem- és 

bőrkötésű emlékkönyvekben, diszmüvekfcen, mindenszinü 

selyem- és krepp-papirokban, mérnöki vázlatpapirokban. 

hús-, zsír-, vajcsomagolo-papirokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Nagy játékáru-osztály!
Nyomatott az Uj Élet r.t, UAAug^yomdájában Baján.

• bm


